



### **Лещенко Игорь Викторович**

доктор медицинских наук, профессор кафедры фтизиатрии с курсом пульмонологии ФПК и ПП ГОУ ВПО «УГМА Росздрава», научный руководитель клиники МО «Новая больница» и филиала ФГУ НИИ пульмонологии, главный пульмонолог Свердловской области и г. Екатеринбурга, эксперт Российского респираторного общества, член Европейского респираторного и Американского торакального обществ

### **Уважаемые читатели Уральского медицинского журнала!**

### **Уважаемые гости и участники 18-го Национального конгресса по болезням органов дыхания!**

Очередной номер Уральского медицинского журнала посвящен знаменательному событию в жизни медицинской науки и всего здравоохранения Свердловской области и Екатеринбурга — 18-му Национальному конгрессу по болезням органов дыхания.

В статье «История становления и развития пульмонологии и фтизиатрии» показано, как в 60-70-х годах прошлого столетия на Среднем Урале, благодаря успехам фтизиатрии (И. А. Шаклеин и М. Л. Шулутко), легочной хирургии и интенсивной терапии (М. Л. Шулутко и Б. Д. Зислин), рентгенопульмонологии (М. Г. Виннер, В. И. Коробов, В. А. Соколов) и патоморфологии (Т. И. Казак и Г. А. Панфилова), получили свое развитие Свердловский областной пульмонологический центр. Современная история развития пульмонологической

службы Свердловской области и Екатеринбурга неразрывно связана с именем академика РАМН А. Г. Чучалина. В 1996 году приезд в Екатеринбург академика А. Г. Чучалина и ведущих французских ученых в области респираторной медицины послужили основанием для создания филиала НИИ пульмонологии, городского центра obstructивных заболеваний органов дыхания, формированию современной пульмонологической службы.

Профессиональную состоятельность специалистов здравоохранения Свердловской области и Екатеринбурга подтвердила успешная ликвидация эпидемической вспышки легионеллезной инфекции, организации медицинской помощи при которой посвящена статья Д. О. Михайловой.

Представят интерес для читательской аудитории результаты исследований, выполненных на высоком профессиональном уровне, по лабораторной диагностике внебольничных инфекций дыхательной системы у детей (Л. Г. Боронина с соавт. и Л. Г. Беседина с соавт.) и микробиологической диагностике вентилятор-ассоциированной пневмонии (С. М. Розанова с соавт.).

Отдельный раздел номера посвящен вопросам фтизиатрии, в частности, современным проблемам туберкулеза в Уральском округе (Д. Н. Голубев с соавт.), вопросам клинической эпидемиологии туберкулеза в зависимости от результатов лечения (А. В. Владимиров).

В заключении хочется подчеркнуть, что на Национальном конгрессе по болезням органов дыхания, впервые проходящем в Екатеринбурге, собрались сотни врачей многих специальностей: терапевты и педиатры, торакальные хирурги и специалисты по лучевой диагностике, фтизиатры и пульмонологи, аллергологи-иммунологи и морфологи, ЛОР-врачи и профпатологи. Очевидно, что современная пульмонология отражает мультидисциплинарные проблемы медицины и объединяет врачей различных профессий.

Уверен, что Национальный конгресс по болезням органов дыхания придаст новый импульс к дальнейшему развитию здравоохранения в нашем регионе.

От имени оргкомитета конгресса и Российского респираторного общества горячо приветствуем участников и гостей форума и желаем здоровья и успешной работы.

Главный редактор Уральского медицинского журнала,  
Президент XVIII Национального конгресса по болезням органов дыхания  
**И. В. Лещенко**